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Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

411, 349, 594, 654, 432, 518, 314

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scrivano le componenti del vettore

(
7 −1

4 0

)
∈ R2,2 rispetto la base ordinata

B =

((
1 0

0 −1

)
,

(
0 1

−1 0

)
,

(
1 0

0 1

)
,

(
0 0

−1 0

))
.

B) In R4 determini per quali valori del parametro reale k i sottospazi Uk = {(x, y, z, t) : x + y − z = 0, x − ky = 0} e
Wk = L ((1, 1, k, 0), (k, 1, 1, 0)) sono in somma diretta.

C) Posti Ak =


1 3 0 k −2

1 1 1 k+ 1 1

0 −2 1 1 3

 e Bk =


1

k

k

, si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che

il sistema AkX = Bk sia compatibile.

D) In P2(C), si considerino le coniche C1 : kx
2
1 + kx22 + x23 + 2x1x3 + 4x2x3 = 0 e C2 : 2kx1x2 + 2x1x3 + 4x2x3 + x23 =

0. Si determino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui i centri delle due coniche giacciono sulla retta
2x1 + 2x2 + 3x3 = 0.

E) In E3(R), si determini l’equazione del piano π contenente la retta di equazione x+ y = x+ z = 0 ed ortogonale al piano
di equazione y− 2z = 0.

F) In A3(R), data la retta r di equazione x − y = 2z + x + 1 = 0, si determini una retta s ortogonale ed incidente ad r e
passante per il punto (1, 1, 1).

G) Si determini un prodotto scalare ? : R2 × R2 → R tale che (1, 1), (1, 0) sia una base ortonormale rispetto ad esso.
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Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

412, 350, 595, 655, 433, 519, 315

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scrivano le componenti del vettore

(
7 −1

4 0

)
∈ R2,2 rispetto la base ordinata

B =

((
1 0

0 1

)
,

(
0 1

−1 0

)
,

(
1 0

0 −1

)
,

(
0 0

−1 0

))
.

B) In R4 determini per quali valori del parametro reale k i sottospazi Uk = {(x, y, z, t) : x − y + z = 0, x − kz = 0} e
Wk = L ((1, k, 1, 0), (k, 1, 1, 0)) sono in somma diretta.

C) Posti Ak =


1 1 1 1 0

1 3 0 −2 k

0 −2 1 3 −k

 e Bk =


1

k

k

, si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che il

sistema AkX = Bk sia compatibile.

D) In P2(C), si considerino le coniche C1 : kx
2
1+kx22+ x23+ 2xx3− 4x2x3 = 0 e C2 : 2kx1x2+ 2x1x3+ 4x2x3+ x23 = 0. Si

determino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui i centri delle due coniche giacciono sulla retta x1+3x2+5x3 =

0.

E) In E3(R), si determini l’equazione del piano π contenente la retta di equazione x− y = x+ z = 0 ed ortogonale al piano
di equazione y+ 2z = 0.

F) In A3(R), data la retta r di equazione x+ y = 2y+ x+ 1 = 0, si determini una retta s ortogonale ed incidente ad r e
passante per il punto (0, 1, 1).

G) Si determini un prodotto scalare ? : R2 × R2 → R tale che (1,−1), (1, 0) sia una base ortonormale rispetto ad esso.
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Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

413, 351, 596, 656, 434, 520, 316

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scrivano le componenti del vettore

(
7 −1

4 0

)
∈ R2,2 rispetto la base ordinata

B =

((
1 0

0 −1

)
,

(
0 1

−1 0

)
,

(
1 0

0 1

)
,

(
0 1

0 0

))
.

B) In R4 determini per quali valori del parametro reale k i sottospazi Uk = {(x, y, z, t) : x + y − t = 0, x − ky = 0} e
Wk = L ((1, 1, 0, k), (k, 1, 0, 1)) sono in somma diretta.

C) PostiA =


1 3 0 −2

0 −2 1 3

1 1 1 1

 e Bk =


k

1

k2

, si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che il sistema

AX = Bk sia compatibile.

D) In P2(C), si considerino le coniche C1 : kx
2
1 + kx22 + x23 + 2x1x3 + 4x2x3 = 0 e C2 : 2kx1x2 + 2x1x3 − 4x2x3 + x23 =

0. Si determino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui i centri delle due coniche giacciono sulla retta
−x1 + 3x2 + 5x3 = 0.

E) In E3(R), si determini l’equazione del piano π contenente la retta di equazione x+ y = x− z = 0 ed ortogonale al piano
di equazione y− z = 0.

F) In A3(R), data la retta r di equazione x− 2y = 2z+ x− 1 = 0, si determini una retta s ortogonale ed incidente ad r e
passante per il punto (1, 0, 1).

G) Si determini un prodotto scalare ? : R2 × R2 → R tale che (−1, 1), (1, 0) sia una base ortonormale rispetto ad esso.



δUniversità degli Studi di Brescia
Dipartimento di Ingegneria dell’Informazione

Algebra e Geometria
Quarto Appello - 17/06/2025

Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

414, 352, 597, 657, 435, 521, 317

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scrivano le componenti del vettore

(
7 −1

4 0

)
∈ R2,2 rispetto la base ordinata

B =

((
1 0

0 −1

)
,

(
0 1

−1 0

)
,

(
−1 0

0 −1

)
,

(
0 0

−1 0

))
.

B) In R4 determini per quali valori del parametro reale k i sottospazi Uk = {(x, y, z, t) : x + y − z = 0, x + ky = 0} e
Wk = L ((1, 1,−k, 0), (−k, 1, 1, 0)) sono in somma diretta.

C) PostiA =


0 −2 1 3

1 3 0 −2

1 1 1 1

 e Bk =


k2

k

1

, si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che il sistema

AX = Bk sia compatibile.

D) In P2(C), si considerino le coniche C1 : kx
2
1+kx22+x23+2x1x3−4x2x3 = 0 e C2 : 2kx1x2+2x1x3−4x2x3+x23 = 0. Si

determino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui i centri delle due coniche giacciono sulla retta 2x1+2x2+x3 =

0.

E) In E3(R), si determini l’equazione del piano π contenente la retta di equazione x− y = x− z = 0 ed ortogonale al piano
di equazione y+ z = 0.

F) In A3(R), data la retta r di equazione x+ 2y = 2z− x+ 1 = 0, si determini una retta s ortogonale ed incidente ad r e
passante per il punto (1, 1, 0).

G) Si determini un prodotto scalare ? : R2 × R2 → R tale che (1,−1), (0, 1) sia una base ortonormale rispetto ad esso.


